

烟火味中体味曾经的快乐时光

阅读提示

有人说,生活是现实的,心情是自给的。烟火味中我们就体味到了曾经的快乐,收获一份美好的心情!

天寒地冻,滴水成冰,多年不见的极寒天气来袭,冬天有了该有的模样。很多人说今年冬天的冷很像小时候那样的冷,于是,曾经淡忘了的童年,曾经远去了的故乡又被这缕寒风勾起来了!

那天,在好友家的平台上,搭起了简易的野外土灶,拿起火钳把捡来的柴火送进灶堂,扔一块固体酒精,打火机“啪”一声,瞬间火苗窜起,袅袅炊烟飘向天空。也就在这一瞬间,伙伴们似乎回到小时候,寒冷的冬天早晨,灶台前,炉火正旺,锅里沸腾,母亲利落地拿着箬篱把半熟的米饭捞出放到饭甑里,剩下的米汤盛到热水瓶里,有时候就盛一碗滚烫的米汤,打一个鸡蛋,放点白糖,丝丝蛋黄浮起,香气扑鼻,一份美味又营养的早餐就递到你手里了。而你总是坐在灶台前,一边拿着火钳往灶堂里续柴,一边喝着鸡蛋米汤。灶堂里的火越烧越旺,饭甑里的饭飘来阵阵香味。多少上了年纪的人是喝着这样的米汤长大的啊!那是妈妈的味道,儿时的幸福,难忘的记忆!

今天,我们又拿起火钳,不断把柴火送进灶堂,只是大家都抢着续柴,把灶堂塞得太满了,小小的烟管里浓烟向外涌,一个个被呛得泪眼朦胧,一把鼻涕一把泪,却是欢声笑语不断。这种久违了的烟火味,似乎释放了深藏在记忆中那种对母亲的思念之情,对老家的怀念和对童年时光的留恋!看着好友潘潘被烟火

熏黑的袖子和粘在头发上的柴屑,仿佛看见了当年母亲忙碌的身影!

锅里的驴肉萝卜已经香气四溢,温暖的阳光,炽热的烟火,平台上鱼池里的冰开始慢慢融化。我们把灶堂里的炭火夹到小风炉里,大锅的肉盛到小锅里,倒上农家自酿米酒,喝着,吃着,聊着,不知不觉已经脱去了厚重的外套。

远去了的是岁月,抹不去的是记忆!几十年的岁月不算太长,也不会太短,总有许许多多的人和事堆积在记忆深处,稍微撩拨就会迸发。当我们已经完成了人生中的拼搏使命,不需再为生计和事业奔波劳碌,可以安享晚年的时候,我们总会回望来时路,感恩人生旅途中所有的遇见,这何尝不是一种美好的心境!或者当你刚刚走下工作岗位,还不适应每天家长里短,找不到其中乐趣,不知如何开启新的晚年生活的话,不妨回一趟老家,去乡下走走,说说家乡话,尝尝农家饭,一把锄头,一壶老酒,一块冰凌,一句久违了的问候,一个路口……这种心理学上称之为“情景再现”模式,或许都会让你重回往日时光,想起曾经的幸福亦或苦痛,感叹一路走来的不易与自豪,而今天的生活是多么美好和幸福,心情豁然开朗,这又何尝不是一种好事!有人说,生活是现实的,心情是自给的。烟火味中我们就体味到了曾经的快乐,收获一份美好的心情!

(市区 叶菊华 63岁)

经世感言

我们周围总有那么少数人,整天从早到晚沉醉于看手机,转信息。长期这样做,往往会导致要么颈椎腰肌劳损,要么头昏眼花失眠,实在是很不划算!此外,这些人或许并不知晓,你所群发的那些真假莫辨、良莠不分的海量信息,侵占了接收者的许多宝贵时光,让人烦不胜烦!所以,我们一定要学会取舍:人生可以选取平淡,却要舍弃平庸;处世可以选取低调,却要舍弃低俗;过日子可以选取普普通通,却要舍弃浑浑噩噩!

(市区 徐龙年 77岁)

您的经世感言,我们来刊登,欢迎投稿。来稿寄:丽水市中山街北126号丽水日报报业传媒集团602办公室处州晚报编辑部桑榆版收;电子邮箱:57218760@qq.com。



鹧鸪天·冬游九龙湿地

人到九龙衣染霜。无边景物正风光。廊桥旖旎流霞里,枫榭涟漪碧水旁。

惊白鹭,讶双鸯。芦花飞雪点斜阳。待他春日重相识,更乱痴情醉媚娘。

(市区 知音 60岁)

冬景

丹枫吐色早迎霜,冻柳稀疏菡萏黄。风动涟漪浮水面,似闻春信入瑶塘。

天仙子·人非草木

夏季葱茏冬日败。枯木枝头春尚在。

人生能有几韶光,时不待。莫懈怠。逝去芳华将不再。

(遂昌 刘为民 65岁)

秋萧唯枫红

草木衰枯翠减容,啁啾归鸟裹寒风。纵然万物秋萧杀,还见枫林一片红。

(市区 唐丽丽 69岁)

“文明健康 有你有我”公益广告

绿色低碳

低碳生活 绿色出行

【共建和谐丽水 共享幸福生活】

